
宜蘭縣五結鄉中興國小學校本位特色課程 

教學計畫綱要表 
適用年級：六年級上學期              教學設計者：六年級教師群 

                                     審核：課程發展委員會 

共 7 節 

課程主題 紙藝造型師 單元名稱 
製作 

相框（留言板） 

授 課

節數 每節40分 

共 280 分 

教學目標 認知-能了解相框製作流程、方法與製作材料。 

情意-能養成透過討論、分析的方式來表達自己對藝術創作的審 

     美經驗與見解 。 

     能養成仔細聆聽別人發表的習慣。 

技能-能學會說出自己的創作理念與想法。 

     能完成一件屬於自己獨特風格的相框作品。 

配合 

能力指標 

【藝術與人文】 

1-3-1 探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力 。 

2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人 

      作品的特徵和價值。  

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審 

      美經驗與見解。 

教學流程綱要 評量方式說明 

【活動一】圖案設計規劃（10 分） 

      1.老師說明相框製作流程。 

        a.造型設計。 

        b.報紙捲黏。 

        c.糊紙。 

        d.彩繪裝飾。 

（2節） 

 

【口語評量】 

能說出項框的製

作流程與材料。 

 



      2.相框製作材料介紹。 

       （報紙、膠帶、衛生紙、棉紙、白膠……等） 

      3.造型展示與介紹。（圖片或實品） 

【活動二】示範相框製作方式（60 分） 

      1.老師介紹製作相框的工具與材料。 

      2.老師說明捲黏的技巧與注意的細節。 

      3.學生依老師的方法實際操作。 

【活動三】學習成果分享（10 分） 

      1.學生將自己的半成品與其他人分享。 

      2.學生彼此互相學習別人的優點。 

      3.老師歸納製作的重點與方法。 

 

 

 

 

【實作評量】 

能學會製作相框

的方式。 

 

【口語評量】 

能說出自己作品

的特色。 

 

【活動一】相框造型優缺點說明（20 分） 

      1.學生互相討論黏貼時該注意的地方。 

      2.老師說明黏貼造型的重點與方法。 

【活動二】相框造型製作的技巧指導與說明（40 分） 

      1.老師指導學生黏貼相框造型的技巧與方法。 

      2.學生依正確的方法實際操作。 

      3.學生彼此互相觀摩學習正確的黏貼方法。 

【活動三】作品分享（20 分） 

      1.學生將自己的作品與其他人分享。 

      2.學生彼此互相觀摩學習別人的優點。 

（2節） 

【口語評量】 

能說出造型黏貼

時該注意的地方。 

 

 

【實作評量】 

能依正確的方法

製作相框。 

 

 

【活動一】老師說明及示範糊紙技巧（15 分） 

      1.學生互相討論糊紙時該注意的地方。 

2 節 

【口語評量】 



      2.老師說明糊紙的重點方法。 

【活動二】糊紙技巧指導與說明（50 分） 

      1.老師指導學生糊紙的技巧與方法。 

      2.學生依正確的方法實際操作。 

      3.學生彼此互相觀摩學習正確的糊紙方法。 

【活動三】作品分享（15 分） 

      1.學生將自己黏貼完成的作品與其他人分享。 

      2.老師針對學生的作品提供建議及說明優缺點。 

能說出糊紙時該

注意的地方。 

 

 

【實作評量】 

能依正確的糊紙

技巧製作相框。 

 

【活動一】老師說明及示範彩繪及裝飾技巧（15 分） 

      1.老師說明相框彩繪的方式及創作時要注意的地 

        方。 

      2.老師介紹彩繪材料。 

【活動二】彩繪技巧指導與說明（55 分） 

      1.老師指導學生彩繪的技巧與方法。 

      2.學生依正確的方法實際操作。 

      3.學生彼此互相觀摩學習正確的彩繪方法。 

【活動三】學習成果分享（10 分） 

      1.學生將自己彩繪的作品與其他人分享。 

      2.老師針對學生的作品提供建議及說明優缺點。 

（2節） 

【口語評量】 

能說出彩繪時該

注意的地方。 

 

【實作評量】 

能依正確的彩繪

技巧裝飾相框。 

 

 

 

【活動一】彩繪技巧討論（3分） 

      1.學生互相討論彩繪時該注意的地方。 

      2.老師說明彩繪的重點與方法。 

【活動二】彩繪裝飾技巧指導與說明（30 分） 

      1.老師指導學生彩繪的技巧與方法。 

      2.學生依正確的方法實際操作。 

（1節） 

 

 

 

【實作評量】 

能依正確的彩繪



      3.學生彼此互相觀摩學習正確的彩繪方法。 

      4.指導學生利用不同媒材來彩繪並裝飾相框。 

【活動三】作品欣賞（7分） 

      1.學生將自己完成的作品與其他人分享。 

      2.學生能說出自己的創作理念。 

技巧裝飾相框。 

 

 

【口語評量】 

能說出自己的創

作理念。。 

 


